



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Dalekopisem z Genewy Wywiad prof. dr L. Infelda

Dalekopisem z Genewy

Wywiad prof. dr L. Infelda

Genewa, 18 sierpnia. Przynajmniej sześć, nie więcej, jest poważyli, jaką naszą delegację odgrwa w Genewie. Trudno oczywiście porównywać nasz dorobek w dziedzinie energii atomowej z osiągnięciami takich potęg atomowych jak Związek Radziecki czy Stany Zjednoczone. Niemniej jednak widok polskich uczonych do prac konferencji pozwala na optymistyczne oceny zarówno tego, co dotąd u nas zrobiono jak i naszych możliwości.

Przewodniczącym delegacji polskiej w Genewie, prof. dr Leopold Infeld, podzielił się z przedsiadowcami konferencji polskimi, aktywnymi na konferencji atomowej w Genewie, szczerą uwagę. Prof. Infeld ocenił konferencję jako najwęższą po konferencji w doctora Szwajcarskiego, Cozycy do Genewy przyjechali nie tylko ludzie, którzy od brzo do wielu lat pracują naukowo i których nazwiska są już szeroko znane. Widzimy tu również młodych, zdolnych, kolegow, jak np. docenta Hryniewicza z Krakowa, czy inżyniera Bięgużewskiego z Warszawy.



Na podwocerku w Prezydium Rady Ministrów. Fot. CAP

Naukowcy polscy wyjechali do Sztokholmu

Na zaproszenie Międzynarodowego FLOW. Nauk Politycznych udała się 18. bm. do Sztokholmu grupa uczonych polskich, delegowanych przez PAN.

Z radzieckimi turystami nad Bałtykiem

„Tyle ciekawych wrażeń...”

(Dalekopisem od naszego specjalnego wysłannika)

Gdańsk, 18 sierpnia. Spółkaliśmy się w hallu gdańskiego „Orbisu”. Wychodzi właśnie cała grupa, rozmawiają, śmieją się wesoło. Mężczyźni przeważnie młodzi, sportowcy rozpierzchli na pierśkach koczowniczych z kółkami reklamami, kobiety w kwiecistych jedwabnych sukienkach i pantoflach na wysokim francuskim obcasie. Rozmawiali po rosyjsku.

Dalsze rokowania ambasadorów Chin i USA

GENEWA (PAP), 18 bm. w godzinach rannych odbyło się w Genewie pierwsze posiedzenie ambasadorów CHRL i USA. Posiedzenie trwało 2 godziny i 15 minut. Omawiano w pierwszym etapie sprawę repatriacji osób dwuzemnych.

Chińska Republika Ludowa utrzymuje stosunki handlowe z 60 krajami

PEKIN (PAP), w dzienniku Hsien-ching „Czuchunpo” ukazał się artykuł omawiający osiągnięcia chińskiego handlu zagranicznego.

Bevan ostro krytykuje politykę USA w kwestii chińskiej

LONDYN (PAP). Przewodząca opozycję laboryzystyczną A. Bevan w artykule zamieszczonym na łamach „Tribune” wyraża trzy moczarne zarządzenia, aby za przykładem Zs. Radzieckiego podjąć konkretnie kroki dla złagodzenia napięcia międzynarodowego.

Zwózka płonów wciąga kuleje

Zniwa dobiegają końca

(Obsługa własna)

Przyjeżdżali się spojrzeć na niekrotkie cyfry melników zniwowych, podających z kraju. Wynika z nich bowiem, że w wielu województwach zniwa są już na ukończeniu. Pogoda sprzyjała zniwiarom. I choć na północy kraju (wielkie, ostateczne) nie było warunków na sukces, któryś z melników tylko do celów porządkowych podorył i siew poplonów, a na południu wciąż jeszcze zdarzają się deszcze — nawet tam pracownicy nabrali szybkiego tempa.

W kopalni rudy żelaza



Jedną z produkcyjnych kopalni rud żelaza jest kopalnia „Dziłów” w rejonie Częstochowy. Na zdjęciu: pomiarzy na dole w kopalni. Fot. CAP

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). „Bez względu na to, co się może wydarzyć, Portugalczyki nie pozostaną w Goi na dług — uważa prezydent Indii Prasad — Gdyby rząd portugalski rozumiał odcieczkę bieżą, wydarzeń, to nie miałyby żadnych wątpliwości co do przywróceniu portugalskiej posiadłości na terytorium Indii”.

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). Terror władzy portugalskiej, które dopuściły się potwornej zbrodni wobec uczestników pochodu na Goa, wywołała fale oburzenia w Indiach. Według ostatnich danych liczba zabitych podczas wydarzeń z 15. na 16. gr. między Goą a Indiami sięga 15 osób, rannych — 225. Komitet spraw zagranicznych przy gabinetie ministrów w komunikacie 17. bm. sytuację w Goi.

Patrzyli na wszystko zdumionymi, dziecięcimi oczyma. W imieniu Premiera dzień z Polami Zagranicę posiał min. Jarek. Gdy odchodził od mikrofonu miał pełne dłonie łez. Wakacje w kraju, który wielkość widział po raz pierwszy, zbiegły szybko jak słoneczny dzień. Czupary przyjeżdża na Jęza Janek Zymny i Charłotek (Belgia) z grupką kolegów iżena Błaska „Krolin”. Po chwili wrócił do stołu, gdzie został i siedział. Podobały mu się najładniej widać, które widział z początku. Opowiadała mu o nich matka. „Domy miały strzechy, a na górze stół boczny”. Świąt Janka Gerard Lugażyca z Wiednia wstrząsa się do rozmowy. Jemu najbardziej przypłyło do gustu łoża u Pana Pieriera.

Huta im. Lenina wa współpracownictwie

Odwołując się na werzenie hut im. B. Biercia w Czesochowie, „Fiorian”, „Zawiercie”, „Kolejowicz” i hut „Otrawice” — zalogu hut im. Lenina przyjąłaby do współpracownictwa długociekawego między zakładami w naszym kraju.

Podsekretarz stanu w Min. Przemysłu Maszynowego

Prezes Rady Ministrów mianował W. Gubinskiego i Z. Kęha podsekretarzami stanu w Min. Przemysłu Maszynowego.

Posel Afganistanu przybył do Polski

18. bm. przybył do Warszawy nowoimieniony poseł nadzwyczajny i minister pełnomocny z Afganistanu, Polisz — Sardar Ghulam Mohamed Chana. Slesman, witany na lotnisku przez st. radcę w Protokole Dyplomatycznym MSZ H. Markusa.

W 11 rocznicę zamordowania E. Thaelmanna

BERLIN (PAP). W związku z przybyciem 18. bm. 11 rocznicę zamordowania przez służby hitlerowskie przyrodniczego niemieckiego klasy robotniczej, Ernesta Thaelmanna, w NRD odbyły się uroczystości dla uczczenia jego pamięci.

Nowi członkowie SFMD

W 18. zakoleżył się trydymne posiedzenie Rady SFMD. W obradach uczestniczyło 389 przedstawicieli organizacji młodzieżowych, wchodzących w skład Rady oraz obserwatorów i zaproszonych gości.

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). „Bez względu na to, co się może wydarzyć, Portugalczyki nie pozostaną w Goi na dług — uważa prezydent Indii Prasad — Gdyby rząd portugalski rozumiał odcieczkę bieżą, wydarzeń, to nie miałyby żadnych wątpliwości co do przywróceniu portugalskiej posiadłości na terytorium Indii”.

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). Terror władzy portugalskiej, które dopuściły się potwornej zbrodni wobec uczestników pochodu na Goa, wywołała fale oburzenia w Indiach. Według ostatnich danych liczba zabitych podczas wydarzeń z 15. na 16. gr. między Goą a Indiami sięga 15 osób, rannych — 225. Komitet spraw zagranicznych przy gabinetie ministrów w komunikacie 17. bm. sytuację w Goi.

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). Terror władzy portugalskiej, które dopuściły się potwornej zbrodni wobec uczestników pochodu na Goa, wywołała fale oburzenia w Indiach. Według ostatnich danych liczba zabitych podczas wydarzeń z 15. na 16. gr. między Goą a Indiami sięga 15 osób, rannych — 225. Komitet spraw zagranicznych przy gabinetie ministrów w komunikacie 17. bm. sytuację w Goi.

Delegacja gospodarcza Jugosławii uda się do ZSRR

BRZEGRAD (PAP). Agencja Tanjug podaje, że na czele jugosłowiańskiej delegacji gospodarczej, która uda się w najbliższym czasie do Zs. Radzieckiego, będzie stał wiceprezydent Vuksanovic-Tempo. W skład delegacji wchodzi również wiceminister spraw zagranicznych Bikić.

Portugalczyki nie pozostaną w Goi — stwierdza prezydent Indii

DELHI (PAP). Terror władzy portugalskiej, które dopuściły się potwornej zbrodni wobec uczestników pochodu na Goa, wywołała fale oburzenia w Indiach. Według ostatnich danych liczba zabitych podczas wydarzeń z 15. na 16. gr. między Goą a Indiami sięga 15 osób, rannych — 225. Komitet spraw zagranicznych przy gabinetie ministrów w komunikacie 17. bm. sytuację w Goi.

Porozumienie bułgarsko-greckie

SOFIA (PAP). Bułgarska Agencja Telegraficzna donosi, że 18. bm. podpisano porozumienie bułgarsko-greckie w sprawie zarobniczo-incidentem granicznym oraz w sprawie słupów granicznych.









